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Zajištění přístupu k  rychlému 
a spolehlivému internetu a vybudo-
vání multifunkčních odborných uče-
ben. To je cílem projektu Virtuální 
učebny ZŠ v Krnově, jehož první část 
se v současné době realizuje.  

„První etapa spočívá ve vybudová-
ní konektivity, což zahrnuje natažení 
desítek kilometrů kabelů a  instalaci 
prvků, jako jsou datové zásuvky, da-
tové rozvaděče, záložní zdroje, WiFi 
access pointy, servery, různé softwary 
pro monitorování a  zabezpečení sítí 
nebo klimatizační jednotky,“ uvádí 
Roman Hradil z  odboru investic 
a  správy majetku. Zakázka má cel-
kovou hodnotu 10,8 milionu korun 
bez DPH a  provádí ji dvě firmy. 
V  základních školách Dvořákův 
okruh, Smetanův okruh a  Žižkova 
pracuje brněnská společnost K-net 
Technical International Group, v ZŠ 
Janáčkovo náměstí firma Aricoma 
Systems. S  dokončením se počítá 
na jaře.

V každé škole pak vznikne jedna 
multifunkční učebna, v jejíž výbavě 
by neměly chybět 3D tiskárny, brýle 
pro virtuální realitu, tablety, počíta-
če, robotická ruka a další vybavení 
pro podporu moderní výuky. „Na 
dodavatele stavebních úprav učeben 
a  jejich vybavení budeme vypiso-

vat zadávací řízení v první polovině 
příštího roku s  tím, že práce budou 
probíhat o  letních prázdninách, aby 
učebny měli žáci k  dispozici už od 
září,“ upřesnil Roman Hradil.  

Projekt Virtuální učebny ZŠ v Kr-
nově je spolufinancován Evropskou 
unií. „Dotace, jejímž poskytovatelem 
je ministerstvo pro místní rozvoj, by 
měla pokrýt až 90 procent celkových 
skutečně vynaložených uznatelných 
nákladů na realizaci  projektu. Její 
maximální výše je však zastropová-
na na částce 23,8 milionu korun,“ 
řekl Michal Skalka z odboru rozvoje 
města. 

Záměrem projektu je zmoderni-
zovat školy odbornými pomůckami 
a vytvořit podmínky pro potřeby spl-
nění standardu konektivity tak, aby 
školy byly moderním vzdělávacím 
místem. Důraz je kladen na vyučo-
vání robotiky, datování, algoritmiza-
ce, polytechniky, přírodních věd a na 
využití virtuální reality napříč před-
měty. Digitální technologie lze dobře 
propojit a  zakomponovat do výuky 
informatiky, přírodovědných před-
mětů, polytechniky a dalších průře-
zových předmětů. Odborné učebny 
by měly být plně vytíženy i po vyučo-
vání, kdy budou sloužit pro odpoled-
ní aktivity žáků.                                 (dc)

Andělská zastavení nebo Adventní 
trhy jsou opět součástí Vánoc v  Kr-
nově, které v  neděli 1. prosince na 
Hlavním náměstí zahájí slavnostní 
rozsvícení vánočního stromu. „Za-
čínáme už v  15.30 hodin, kdy ná-
vštěvníkům budou k  dispozici stánky 
s občerstvením a chybět nebude ani re-
produkovaná hudba. Od 16.15 hodin 
naživo vystoupí vokální skupina Kris-
Kros a s úderem 17. hodiny se rozsvítí 
vánoční strom, poté bude následovat 
slavnostní ohňostroj. V 17.15 hodin se 
se svým programem na pódium opět 
vrátí KrisKros,“ popisuje programová 
pracovnice Městského informačního 
a  kulturního střediska Krnov Jana 
Mojžíšová s tím, že ani letos nebudou 
chybět oblíbené světelné instalace ve 
Smetanových sadech a  na Hlavním 
náměstí. „A  komu by to bylo málo, 
na své si přijde ve Flemmichově vile, 
ve které bude po celý prosinec k vidění 
výstava obrazů nazvaná příznačně La-
dovská zima,“ doplňuje.

Rovněž v  neděli 1. prosince se 
mohou malí i  velcí poprvé vydat na 
procházku po oblíbených Andělských 
zastaveních, jejichž mapu najdete 
nejen v těchto Krnovských listech na 
straně 7, ale je k dispozici také v turi-
stickém informačním centru a  lze ji 
rovněž stáhnout na webových strán-

kách www.mikskrnov.cz. „Úspěšné 
poutníky, kteří do soboty 14. prosince 
najdou všech osm andílků a jejich vá-
noční poselství zapíší do mapy, v tento 
den odmění živí andělé, a to od 15.00 
do 18.00 hodin na Hlavním náměstí,“ 
upřesňuje Jana Mojžíšová a  dodává, 
že akce jsou realizovány v rámci čes-
ko-polského projektu Prožijte kouzlo 
Vánoc / Poczuj magię świąt, v rámci 
Fondu malých projektů z finančních 
prostředků Interreg Česko-Polsko 
2021-2027.  

V  sobotu 7. prosince začnou na 
Hlavním náměstí tradiční Adventní 
trhy, které po osm dnů nabídnou stán-
ky s občerstvením či s řemeslnými vý-
robky, stejně jako zvoničku, historic-
ký kolotoč nebo betlém s  ovečkami. 
„V jejich závěru v pátek 13. a v sobotu 
14. prosince náměstí rozezní zvuk ko-
vadliny, kdy se v rámci tradiční řeme-
slné vesničky představí kováři, hrnčíři, 
šperkaři, řezbáři nebo třeba dráteníci, 
kteří nejen že představí své řemeslo, ale 
také naučí děti ozdobit vánoční baňku 
nebo vyrobit přáníčko,“ říká Veronika 
Mazurová z MIKS Krnov. 

V odpoledních hodinách od sobo-
ty 7. do soboty 14. prosince na pódiu 
u  radnice nebude chybět ani bohatý 
doprovodný program. 

Pokračování na straně 4.  

Svatomartinská pouť přilákala 
v neděli 10. listopadu do farního 
kostela sv. Martina stovky lidí. 
Další přišli před kostel ve chvíli, 
kdy přijel svatý Martin na koni, 
aby coby římský voják daroval 
polovinu svého pláště žebrákovi 
a jako ochránce města dostal klíč 
od jeho bran.   Foto: Dita Círová
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Informace najde AI asistent Chetty
Pro zjednodušení vyhledávání in-

formací na webu města krnov.cz se 
mohou jeho návštěvníci nově zeptat 
na to, co je zajímá, virtuálního asisten-
ta. Vznikl ve vývojářské firmě Multi-
ma, má jméno Chetty a je k dispozici 
24 hodin 7 dnů v týdnu. 

„Chatbota návštěvníci webu najdou 
v  pravém dolním rohu. Pomůže jim 
rychle a  jednoduše najít odpovědi na 
dotazy z oblastí, které spadají do kom-
petence městského úřadu, a to bez nut-
nosti telefonovat nebo hledat informace 
osobně. Chetty čerpá z informací zve-
řejněných na webu města a díky využití 
umělé inteligence se dokáže s uživateli 
bavit jako skutečný člověk,“ říká Niko-
las Bazakas z oddělení informatiky.

Aby využití chatbota bylo maxi-
mální, platí několik zásad: 

• Pokládejte celé otázky. Chetty 
lépe rozumí plně formulovaným 
dotazům. Místo pouhých klíčo-
vých slov, jako například „poplat-
ky pes“, zkuste napsat celou větu: 
„Jaké jsou poplatky ze psa v našem 
městě?“ 
• Buďte konkrétní. Čím konkrét-
nější bude vaše otázka, tím přes-
nější odpověď chatbot poskytne. 
Pokud máte specifický dotaz, 
uveďte co nejvíce detailů. 
• Ověřujte si informace. Chatbot 
poskytuje odpovědi na základě dat 
z  webu krnov.cz. Pokud obdržíte 
důležitou informaci, platí doporu-
čení si ji ověřit pomocí dodaných 
odkazů přímo na příslušné stránce. 
• Chatbot se neustále učí. Chetty 
se stále vyvíjí a zdokonaluje. Pokud 

někdy neposkytne správnou odpo-
věď, vězte, že na zlepšení firma ne-
ustále pracuje. 
• Dejte vědět, jak vám Chetty 
pomohl. Pokud vám chatbot po-
může, nebo naopak odpoví špatně, 
podělte se o vaši zkušenost tím, že 
na konci odpovědi kliknete buď na 
srdíčko, nebo na symbol palce uka-
zujícího dolů.  

„Věříme, že i  díky těmto tipům 
bude komunikace návštěvníků 
webu s chatbotem efektivnější a pří-
nosnější. Budeme rádi za každou 
reakci, abychom ve spolupráci s fir-
mou Multima mohli jeho odpovědi 
zlepšit,“ uzavírá Nikolas Bazakas 
s  tím, že o  své zkušenosti se mo-
hou lidé podělit také e-mailem na  
nbazakas@mukrnov.cz.                    (dc)  

Krátce
Budou jednat o rozpočtu
Ve středu 27. listopadu od 16.30 
hodin se v hasičské zbrojnici v ulici 
Partyzánů koná pracovní schůze 
Zastupitelstva města Krnova. Na 
programu má návrh rozpočtu měs-
ta na rok 2025. Zasedání je přístup-
né veřejnosti.                                   (red) 

Vašich 60 minut
Ve středu 4. prosince  od 16.00 do 
17.00 hodin  se koná Hodina pro 
veřejnost, během níž  mají občané 
možnost řešit s vedením radnice ja-
koukoliv problematiku, která se týká 
města. Zájemci se nemusí předem 
ohlašovat a  domlouvat si schůzku. 
Stačí, aby se v uvedené době dostavili 
na radnici a zaklepali na jedny z dve-
ří v prvním poschodí, vedoucích do 
kanceláří vedení města.                   (red)

O pomoc státu lze 
žádat do konce měsíce
Domácnosti zasažené povodní, které 
mají nárok na státní pomoc v  prů-
měrné výši 40 tisíc korun a dosud si 
o ni nepožádaly, tak mohou učinit 
v  druhém kole, jehož uzávěrka je 
30. listopadu. O státní pomoc mo-
hou žádat domácnosti, které měly 
zatopený sklep s technologií, poze-
mek s ČOV nebo tepelným čerpa-
dlem, obytnou část v bytě či domě. 
Formulář žádosti je zveřejněn na 
webu města (bit.ly/KrnovŽádost-
Povodeň). V  papírové podobě je 
formulář k  dostání v  podatelně 
úřadu v přízemí radnice, kam ho je 
nutné po vyplnění odevzdat.     (dc)

Oprava přejezdů znemožní 
pohyb vozidel i chodců 
Správa železnic bude od 23. 11. do 2. 
12. opravovat přejezdy na železniční 
trati Krnov-Opava, a to z důvodu od-
straňování povodňových škod. Práce 
budou probíhat po jednotlivých pře-
jezdech za úplné uzavírky komuni-
kace nejen pro vozidla, ale i pěší. Od 
23. 11. do 30. 11. dojde ke strojnímu 
čištění, během něhož práce stroje 
bude probíhat před a  za přejezdem, 
kvůli své délce ale bude stroj zasa-
hovat na přejezd. Samotná uzavírka 
bude probíhat pouze v  době práce 
stroje. Po projetí stroje dojde k uvol-
nění přejezdu a zrušení uzavírky. Ča-
sový harmonogram opravy přejezdů: 
v Červeném Dvoře 23. 11. a 24. 11. 
(7.00-18.00), u  čistírny odpadních 
vod 25. 11. a  26. 11. (8.00-12.00, 
14.00-15.00, 17.00-19.00), v  ulici 
K Řempu 26. 11. a 27. 11. (8.00-12.00, 
14.00-15.00, 17.00-19.00), přejezdy 
u ČOV a K Řempu nebudou uzavře-
ny souběžně, v ulici Ve Vrbině 27. 11. 
a 28. 11. (7.00-18.00), v Hlubčické uli-
ci 28. 11. a 29. 11. (8.00-13.00, 15.00-
18.00, spoje MHD budou v době uza-
vírky končit ve stanici Krnov, žel. st. 
Cvilín), ve Hřbitovní ulici 29. 11. a 30. 
11 (7.00-18.00), v Karáskově ulici 29. 
11. a 30. 11. (7.00-18.00), u úpravny 
vody Zlatá Opavice 30. 11. (7.00-
18.00). Ve dnech 1. 12. (pouze u ČOV 
a v Červeném Dvoře) a 2. 12. (všech-
ny přejezdy) bude na řadě strojní 
podbíjení. V této době bude uzavírka 
probíhat pouze v  době demontáže 
pryžového povrchu přejezdu, projetí 
stroje a  zpětné montáže pryžového 
povrchu.                                         (dc)

Středisko zničené 
povodní šlo k zemi

Statici minulý týden nařídili de-
molici budovy zdravotního stře-
diska v  Žižkově ulici. Povodeň ji 
poškodila natolik, že oprava není 
možná. Postupné rozebírání stavby 
začalo v pátek 15. listopadu. 

„Povodeň způsobila zvednutí 
a  popraskání podlah a  především 
posunula ocelové nosníky, což pro 
statiku stavby ze 70. let, kterou tvo-
řila ocelová konstrukce a sendvičové 
stěny, bylo devastující. Přesto jsme do 
poslední chvíle doufali, že se objekt 
podaří zachránit. Vždyť jen v posled-
ních třech letech město do jeho oprav 
investovalo 1,7 milionu korun bez 
DPH. Poslední akci za 700 tisíc ko-
run, během níž byla provedena nová 
elektroinstalace, výměna svítidel, 
podlah, vnitřních i  vstupních dveří 
a  výmalba i  nátěry, jsme od zhoto-
vitele přebírali den před povodní,“ 
uvedl Pavel Hanzel z odboru inves-
tic a správy majetku. Před demolicí 
byly demontovány všechny prvky, 
které bude možné použít při opra-
vách v jiných budovách. „Jde napří-
klad o osvětlení, dveře nebo sanitární 
zařízení,“ dodal Pavel Hanzel. 

Do povodní ve zdravotnickém 
středisku působila lékařka pro děti 
a  dorost, laserové a  kožní centrum 
a byla zde ordinace rehabilitace a fy-
zioterapie. „Fyzioterapii s  rehabilitací 
se nám již podařilo přemístit na polikli-
niku do budovy B, nachází se v místě, 
kde dříve bývala pojišťovna. Pro zbý-
vající lékařky náhradní prostory stále 
hledáme,“ upřesnil Pavel Hanzel. Pe-
diatrička Michaela Knoppová zatím 
funguje v soukromém objektu na ad-
rese Stará 4, kožní lékařka Lenka Kle-
chová má stálou ordinaci v Bruntále, 
kde ošetří i krnovské pacienty. 

Co bude s  uvolněnou parcelou, 
ozřejmil místostarosta Miroslav 
Binar: „Záměrem města je mít na 
stejném místě zdravotnické zařízení 
i v budoucnu. Jestli se do výstavby nové-
ho objektu pustí město, nebo soukromý 
investor, bude záležet na rozhodnutí 
rady města. Situaci se budeme v násle-
dujících týdnech intenzivně věnovat.“ 

Zdravotní středisko je druhým ob-
jektem v majetku města, který musel 
být po povodni ze statických důvodů 
odstraněn. Tím prvním byl zverimex 
na náměstí Minoritů.                        (dc)

Adventní 
Wrocław 
pro seniory 

Město Krnov pořádá ve stře-
du 4. prosince zájezd do adventní 
Wrocławi, který je určen seniorům 
ve věku 65 let a více s trvalým po-
bytem v Krnově. Nabízí prohlídku 
historického centra města s  prů-
vodcem a volný program. Cena je 
200 korun, přičemž v  ní je zahr-
nuto cestovní pojištění a  dva ná-
poje v autobuse. Akce pro seniory 
je finančně dotována z  městského 
rozpočtu. 

„Adventní zájezd pro seniory 
jsme pořádali poprvé v  loňském 
roce. Byl do Vídně, setkal se s  vel-
kým úspěchem a  pro velký zájem 
jsme museli ještě jeden termín při-
dat. Účastníci už tehdy přišli s nápa-
dem, aby se další rok mohli podívat 
do Wrocławi, a  my jim nyní jejich 
přání plníme,“ uvedl Lubomír Ra-
pušák z oddělení sociálních služeb 
a sociální pomoci. 

Na zájezd je nutné se přihlásit 
předem osobně v  Turistickém in-
formačním centru Krnov, které 
zájemci najdou v  Hobzíkově ulici. 
Při závazném přihlášení musí se-
nior prokázat věk občanským prů-
kazem, výlet zaplatit a sdělit údaje 
potřebné pro sjednání pojištění, 
jako je jméno, příjmení, datum na-
rození a bydliště. Přihlášky budou 
přijímány od pondělí 25. listopa-
du, maximální počet účastníků je 
45. Odjezd od radnice bude v 8.00 
hodin, návrat na stejné místo ko-
lem deváté večerní. Dopravcem je 
krnovská firma CK Tihelka. „V pří-
padě, že kapacita autobusu bude 
naplněna a zájemci by zaplnili další 
autobus, bude stejný zájezd opako-
ván v  přidaném termínu,“ dodává 
Lubomír Rapušák. 

Wrocław je jedno z  nejkrásněj-
ších polských měst, které nese stopy 
řady kultur. Založeno bylo v 10. sto-
letí českým knížetem Vratislavem, 
po kterém nese jméno. Milovníkům 
historie nabízí příjemnou procház-
ku historickým centrem s  katedrá-
lou sv. Jana Křtitele, gotickou radni-
cí, ostrůvky a mosty. V předvánoční 
době se v centru města konají vyhlá-
šené adventní trhy.                         (dc)

Studentky a studenti SPGŠ a SZŠ Krnov připravili na 5. a 6. listopa-
du pro předškoláky z mateřských škol dílny s názvem Putování se 
skřítky, v nichž se věnovali hudebnímu a výtvarnému tvoření.   

Foto: Dita Círová

mailto:nbazakas@mukrnov.cz
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Rozjeli to, jsou vidět a mohou také inspirovat
Na Hlavním náměstí byly k vidění 

panely s příběhy krnovských podni-
katelů, a to v rámci projektu Rozjeď 
to a buď vidět!, který již třetím rokem 
upozorňuje na podnikavé lidi z Kr-
nova a  inspiruje další. Ve zkrácené 
podobě je přinášíme v  Krnovských 
listech: prvních pět se představilo 13. 
září, další dnes. Portréty v původním 
znění jsou na www.krnov.cz.

Martin Buček 
RETIS

Je to přesně 
40 let, kdy jsem 
tehdy jako kluk 

dokončil základní 
školu. „A  co budeš 

chtít v  životě dělat?“ Bylo mi tři-
náct a  moje představy se měnily 
častěji než aprílové počasí. Až jed-
noho dne přišla maminka s tím, že 
náhodou potkala paní, které si po-
stěžovala s  trampotami s výběrem 
profese pro syna. Ta jí nabídla, ať 
se přijdeme podívat k nim do tis-
kárny. Jako státní podnik dostali 
v  tomto roce možnost přijmout 
jednoho studenta v  oboru tiskař. 
V tu chvíli nikdo netušil, že se za-
čal psát příběh mého celoživotního 
polygrafického dobrodružství. Po 
maturitě jsem nastoupil do státní-
ho podniku, aby mě za chvíli od-
vedli na vojnu. Když jsem se vrátil, 
sametová revoluce změnila vše. Ze 
státního podniku byl soukromý 

a začaly vznikat další tiskárny. Ně-
kolik z nich jsem prošel, než jsem 
v roce 1993 spoluzaložil v Krnově 
tiskárnu RETIS, která loni oslavila 
30. narozeniny. Pokud hledáte kva-
litní tisk, najdete nás na Nádražní 
2, nebo se podívejte na naše strán-
ky www.retis.info. Věřím, že když 
děláte dobře to, co máte rádi, zá-
kazníci to vždy ocení.

Roman Butora
DOBRÉ MÍSTO

Můj příběh 
podnikání začal 
v  roce 2003. Ži-
vot mě postavil 

před několik vý-
zev, na které jsem 

reagoval přirozeně. Jednou z  nich 
byla možnost vyzkoušet si projek-
tové řízení vzdělávacího projektu 
a pozorovat, jak to mění a pomáhá 
lidským životům. Z toho jsem cítil 
velkou sílu a uvědomil si, že mohu 
nabídnout smysluplnou pomoc 
mnoha lidem a  organizacím. Prv-
ním úspěšným projektem bylo zvý-
šení počítačové gramotnosti. Tento 
velký projekt na počátku fungová-
ní firmy proškolil přes 15 tisíc osob 
a  měl obrovský ohlas. EDUCO 
CENTRUM se stalo významnou 
vzdělávací firmou. V  roce 2020 
jsem se pustil do přeměny vily z 19. 
století na místo, kde se lidé mohou 
učit, ubytovat, relaxovat, bavit se 

a  odpočívat. A  povedlo se. Krnov 
je úžasné město plné skvělých míst. 
DOBRÉ MÍSTO je jedním z  nich 
a  nabízí ideální prostředí s  jedi-
nečnou atmosférou pro vzdělává-
ní, odpočinek a  společenské akce. 
Více na www.dobremisto.cz.

Michal Kuřec
Nachmelená Opice

Ve škole jsem 
tíhnul k technic-
kým oborům, 
a když se k tomu 

v  mládí přida-
la láska a  chuť na 

pivo, tak mě ten nápoj 
začal fascinovat. Ne tím opojením 
po napití, ale jeho komplexnos-
tí, náročností procesu výroby atd. 
K  tomu se časem přidal cit rozpo-
znávat jemné vůně a  chutě. Proto 
mé kroky vedly na Vysokou školu 
chemicko-technologickou v  Praze 
se zaměřením na potravinářskou 
chemii. Po inženýrském titulu jsem 
si studium prodloužil o  doktor-
ské a  pak nastoupil do Pivovarů 
Lobkowicz jako technolog. Byla to 
krásná a  poctivá pivovarská pra-
xe, leč shora tlačená korporátem, 
což mi po určité době začalo vadit. 
Náhoda tomu chtěla a  já se sezná-
mil s rodinou Valentů z Krnova, se 
kterou jsme společně od roku 2014 
plánovali založení a v roce 2015 na 
podzim i  společně otevřeli pivo-

var Nachmelená Opice v prostorách 
bývalého skladu Karnoly v Textilní 
ulici a z malé firmy o třech lidech 
je nás dnes skoro 20.

Elsa Hostašová 
Nails by Elsa

K  podnikání 
mě nasměrovalo 
nejen vzdělání 
a  obchod v  naší 

rodině, ale také 
možnost svobodné-

ho rozvržení času mezi prací a ro-
dinou. A  i  když začátek byl kvůli 
covidu zdlouhavý, tak se vše poda-
řilo a já mohla v krásných prosto-
rách krnovského zámečku otevřít 
nehtový salón. Na této práci se mi 
líbí, že se člověk pořád učí novým 
věcem. Snažím se zákazníkovi 
splnit každé přání. Jsem nesmírně 
vděčná za ty, kteří se mnou zůstali 
od začátku, i  když to nebylo vždy 
lehké. Na svých zákaznících mám 
ráda, že mě dokážou hnát dopředu 
a  někdy mi dávají nelehké výzvy. 
Největší radostí pro mě je, když se 
to povede a zákazník odchází spo-
kojený. Často se potkávám s názo-
rem, že v nehtovém studiu se dělají 
jen umělé nehty, ale opak je prav-
dou. V mém studiu nabízím i úpra-
vu přírodních nehtů, masáž rukou 
či parafínové zábaly, které jsou ve-
lice prospěšné, hluboce hydratují 
a přináší úlevu bez léčiv.                  (tg)

Naposledy se v  seriálu zaměře-
ném na podnikatele mající vztah ke 
Krnovu představil lékař a  galerista 
Tomáš Edelsberger, který „štafetu“ 
předal Kateřině Nálepové a  Jiřině 
Hausmannové. 
1. V jakém oboru podnikáte? 

Už čtvrtým rokem provozujeme 
Dětský klubík DINO s minikavárnou 
v obchodním domě. 
2. Proč právě v Krnově?

Myšlenka vznikla, když jsme měly 
malé děti a možnost dát si někde kávu 
a zároveň s nimi strávit čas ve vhod-
ném prostředí nám chyběla. Teď už 
sice chodí do škol, ale stále si rády při-
jdou pohrát.  
3. Jaké služby nabízíte? 

Rodiče mají možnost si k nám při-
jít s dětmi hrát, dát si něco dobrého, 
popovídat si a strávit čas v příjemném 
prostředí plném hraček a smíchu. Zá-
roveň nabízíme profesionální hlídání, 
aby si mohli v klidu vyřídit, co potře-
bují, nebo si jen odpočinuli. Pořádá-
me tematické dny, tvoření i animační 
programy pro školy, školky a rodiče. 
Velké oblibě se těší příměstské tábo-
ry a přespávací večery. Rodiče u nás 
mohou uspořádat oslavy narozenin 
svých dětí, firmy zase různá školení 
a semináře. Lze si objednat také cate-
ring či něco sladkého na zub. 
4. Na čem si zakládáte?

Když jsme začínaly, byly jsme dvě 
obyčejné mámy, které v oblasti podni-
kání neměly žádné zkušenosti. Prošly 
jsme si stejně jako každý jiný začína-
jící podnikatel spoustou problémů 
a nástrah, nesčetněkrát jsme to chtěly 

vzdát, ale pokaždé jsme se rozhodly 
bojovat dál - ať už to bylo při rozsáhlé 
rekonstrukci prostor, zdlouhavé ko-
laudaci, přísných covidových restrik-
cích či po nedávné povodni, to vše 
nás posílilo a posunulo o krůček dál. 
Snažíme se vést naši firmu srdcem. 
Základem je úsměv na tváři, příjem-
né a čisté prostředí, spokojení rodiče 
a hlavně naši malí zákazníci, protože 
dětský smích a  radost v  očích dětí 
jsou pro nás tou nejlepší odměnou. 
5. Jaké jsou vaše podnikatelské plá-
ny pro nejbližší období? 

Především je to po povodních 
návrat do stavu před nimi. V  no-
vém roce chceme rozšířit animační 

programy a  nabídnout více víken-
dových akcí pro rodiče a tvořivých 
dopolední. 
6. Zapojujete do provozu i studenty?

Pomáhají nám o  víkendech 
a prázdninách, díky nim se můžeme 
věnovat i rodině a odpočinku. 
7. Jak vypadá váš pracovní den? 

Ráno připravujeme herničku, 
přes den se věnujeme zákazníkům, 
připravujeme dobroty a řešíme pro-
vozní věci. Odpoledne se snažíme co 
nejvíce času věnovat našim dětem 
a domovu. 
8. Na jakém místě v okolí nejraději 
trávíte volný čas? 

Svůj volný čas se snažíme trávit 

s  rodinou, ať už na výletě nebo jen 
prací na domečku či zahrádce. Rády 
si zajdeme na dobré jídlo či skleničku 
vína s přáteli. 
9. Kdo je vaším vzorem?

Za vzor považujeme každého člo-
věka, který se nebojí splnit si své sny 
a daří se mu to.
10. Co byste doporučily začínají-
cím podnikatelům? 

Nebát se jít si za svým snem, pře-
konávat všechny překážky a  strach 
z  neznámého a  hlavně udělat vše 
pro dosažení cíle, protože jednou se 
to povede. Důležité je mít za sebou 
někoho, kdo vás v  těžkých chvílích 
podrží a povzbudí. 
11. Komu položíte předchozí otáz-
ky a proč právě jemu? 

Je to Irena Lakomá, která provo-
zuje Kadeřnictví Ell, protože je člo-
věk plný energie a nebojí se žádných 
překážek. Svoji práci tak dělá s  lás-
kou a respektem k zákazníkům.    (tg)

10 + 1 otázka pro krnovské podnikatelky
Jméno: Kateřina Nálepová 
Oblíbená kniha, hudba, 
film…: Jsem knihomol, takže 
cokoliv. V  hudbě mám ráda 
Marka Ztraceného a  z  filmů 
Jak se krotí krokodýli.

Jméno: Jiřina Hausmannová 
Oblíbená kniha, hudba, 
film…: Z  knih je to Volba, 
v  hudbě cokoliv kromě de-
chovky a  z  filmů mám nejra-
ději české komedie.
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Vánoce v Krnově
budou, a se vším všudy

Před pěti lety byl založen genofondový sad

Ze zpráv 
městské policie

Volné místo

Pokračování ze strany 1.
V  sobotu 7. prosince program 

v 15.00 hodin zahájí vystoupení oblí-
bené Krnovanky, na které v 16.15 ho-
din naváže SVČ s vánočním progra-
mem. V 17.15 hodin začne Andělská 
Dream Show s nevšední podívanou 
v podobě akrobacie na šálách či an-
dělů na chůdách a posledním sobot-
ním účinkujícím v 18.00 hodin bude 
sbor Permoník. „Dechovka v  15.00 
hodin zahájí i nedělní program, tento-
krát v podání Rozmarýnky. Od 16.30 
hodin na pódiu vystoupí děti ze ZUŠ 
Krnov a v 18.00 hodin začne koncert 
skupiny Nebe,“ vyjmenovává Veroni-
ka Mazurová.

Neméně pestré budou také další 
dny. V pondělí 9. prosince od 15.00 
hodin se představí děti z krnovských 
mateřských škol, stejně jako den ná-
sledující v úterý 10. prosince. Hned 
čtyřikrát - a  to v  pondělí, v  úterý, 
v pátek a v sobotu vždy v 16.00 hodin 
- na Hlavní náměstí zavítají Andělé 
na chůdách, na jejichž vystoupení 
v pondělí 9. prosince naváže Muzikál 
v  podání žáků Základní umělecké 
školy Drahomíra Malovaného a vy-
stoupení Anny Polcarové s  písněmi 
Ivety Bartošové, v úterý 10. prosince 

to bude Kouzelnice Radana, Vánoční 
zpívání se ZŠ Žižkova a koncert Fran-
tiška Nedvěda mladšího. „Středeční 
program v 15.00 hodin zahájí Janáč-
kovo Brumendo, na které od 16.30 na-
váže skupina Ta Hakuna a závěr ve-
čera bude od 18.00 hodin patřit Báře 
Basikové s kapelou Blue Cimbal,“ do-
plňuje Veronika Mazurová s tím, že 
ani v  dalších dnech nepřijdou hud-
bymilovní návštěvníci trhů zkrátka. 
„Ve čtvrtek od 16.30 hodin se mohou 
těšit na vystoupení Lovců Nedvědů 
a v 18.30 hodin na Šrouby a matice. 
Páteční program zahájí v 15.00 hodin 
pěvecký sbor Legato, v 16.00 hodin vy-
stoupí host z Polska a v 18.00 hodin 
se krnovskému publiku představí Jan 
Bendig. Sobotu zahájí v 15.00 hodin 
vystoupení folklórního souboru Vrtek, 
v 16.00 hodin na pódiu zazpívá Jožka 
Šmukař a  program adventních trhů 
v 18.00 hodin zakončí krnovští Luci-
áni,“ doplňuje a  dodává, že zkrátka 
nepřijdou ani ti nejmenší, kteří se 
ve čtvrtek v 15.00 hodin mohou těšit 
na Michala Nesvadbu a v sobotu ve 
stejný čas na loutkové představení Jo-
zífek a hvězda. „Na Štědrý den v kině 
Mír 70 nebude chybět tradiční odpo- 
lední projekce pro děti,“ uzavírá.        (tg)

Je to pět let, co byl vysazen na úze-
mí bývalého vojenského prostoru 
v  Chomýži genofondový sad ovoc-
ných odrůd - jabloní a hrušní, jež se 
v naší oblasti dle dochovaných nálezů 
pěstovaly. Jedná se o extenzivní sbír-
kový sad, který spolu se zachováním 
starých a krajových odrůd představu-
je biotop v podobě vysokokmenného 
extenzivního sadu, který postupně 
z naší krajiny mizí, a má tedy výraz-
nou mimoprodukční funkci.

Sad byl vysazen za účasti veřejnos-
ti v sobotu 2. listopadu 2019 za pod-
pory  ČSOP – program biodiverzi-
ta a města Krnova. Údržba je rovněž 
částečně spolufinancována z progra-
mu biodiverzita ČSOP. Od té doby se 
událo mnohé:

• Hned na jaře 2020 po založení sadu 
a prvotní údržbě se na jeho ploše po-
dařilo objevit přežívající exempláře 
vzácných druhů rostlin, například 
hadilku, vemeníka, hladýše.
• Absolvovali jsme covidové roky 
2020 a 2021.
• V  souvislosti se sadem vznikla 
o  rok později i  sbírková alej hruš-
ní u Vršku pěti borovic.
• Sad uspěl v soutěži příkladů dobré 
praxe v  ročníku 2020 (spolupráce 
občanské společnosti se samosprá-
vou).
• V  blízkosti se objevil v  roce 2021 
bobr, což znamenalo zabezpečit sad 
jinak proti okusu.
• Sad se stal součástí dlouho připra-
vovaného pastevního areálu.

Ačkoli to není vidět, každoroč-
ně o  sad pečujeme,  doplňujeme  jej 
o nově nalezené odrůdy, provádíme 
výchovné řezy, opravy úvazků a třeba 
také spolu se skauty provádíme  lik- 
vidaci invazních druhů rostlin. 
K pětiletému výročí jsme přistoupili 
k výměně 10 procent opěrných kůlů, 
které povětrnostní podmínky poško-
dily. Některé stromky už natolik sebe-
vědomě povyrostly, že už opěrné kůly 
nepotřebují, některé ještě potřebují 
pár let času.

Bylo deklarováno od počátku, že 
produkční funkce není primárním 
cílem a také to, že ovoce je v prvních 
letech spíše nežádoucí. Je totiž potře-
ba, aby stromky investovaly energii 
do tvorby kmene a kosterních větví, 

aby byly pevné a  silné a  případnou 
budoucí bohatou úrodu unesly. Ale 
přírodě nelze poručit. I  když jsme 
příležitostně redukovali násadu plo-
dů, na silněji rostoucích stromcích 
jsme tu a tam nějaký plod ponechali 
(nebo přehlédli). Dobré výsledky ne-
přicházejí „hned“. Doba je čím dále 
rychlejší, ale spousta činností a oborů 
vyžaduje svůj čas. Určitě je tak tomu 
v  ovocnářství, hlavně pokud jdeme 
cestou dlouhověkého extenzivního 
sadu. Nicméně první nadějné signály 
přicházejí a těšíme se, že s vámi a pře-
devším se všemi, co se na výsadbě 
podíleli, budeme moct na některé ze 
zamýšlených degustačních akcí brzy 
ochutnat pestrost chutí a  zhlédnout 
pestrost tvarů a barev.    Lukáš Matela

Pietní akt se v  neděli 17. listopadu uskutečnil u  památníku před 
krnovským gymnáziem.                                         Foto: Tomáš Gaudek

Opracované díly prý našli v řece
Oznámení o dvou mužích, kteří nej-
spíš neoprávněně z  areálu jednoho 
z  krnovských výrobních podniků 
na dvoukoláku odvážejí kovový ma-
teriál, přijal dispečer městské poli-
cie v pátek 8. listopadu odpoledne. 
O pár minut později dvojici zastavi-
la hlídka, které muži na vysvětlenou 
sdělili, že obsah vozíku našli v řece. 
Protože se však od pohledu jedna-
lo o  opracované díly, kontaktovali 
strážníci zaměstnance podniku, kte-
rý potvrdil, že materiál pochází z je-
jich firmy. Protože se mohlo jednat 
o trestný čin krádeže, byla záležitost 
i s vozíkem předána Policii ČR.

Chtěl přespat v zatopeném bytě
Ve středu 6. listopadu večer oznámila 
na linku 156 domovnice z  bytového 
domu v Moravské ulici, že tam mají 
nezvaného návštěvníka. Na uve-
denou adresu vyjela hlídka, která 
v  objektu objevila muže, který ni-
jak nezastíral, že se chystá přespat 
v  přízemním bytě, který je po po-
vodni neobydlený. Strážníci ho 
z  místa vykázali a  doporučili mu, 
aby noc přečkal v Armádě spásy.

Ze zmije „se vyklubala“ užovka
K  nálezu nebezpečné zmije byla 
přivolána hlídka městské policie ve 
středu 30. října odpoledne. Když 
strážníci přijeli na uvedenou adre-
su, zjistili, že se jedná o neškodnou 
užovku, kterou odchytili a násled-
ně vypustili do volné přírody, aby 
přítomné nezneklidňovala. 

Ženu převzali do péče záchranáři
Oznámení o  osobě provádějící po-
jišťovací podvody přijal v  pátek  
1. listopadu krátce po poledni dispe-
čer městské policie. Protože se mu 
volající žena po telefonu jevila du-
ševně nevyrovnaná, když zmiňova-
la, že už nechce být na světě, snažil 
se ji uklidnit a  následně záležitost 
konzultoval s  operátorkou rychlé 
záchranné služby. Ta doporučila 
na místo vyslat hlídku za účelem 
ověření jejího stavu, což provedl. 
Strážníci pak špatný psychický stav 
potvrdili a přivolali záchranáře, kte-
ří si ženu převzali do péče.             (tg) 

• Město Krnov vyhlašuje výběrové 
řízení na obsazení dvou pracovních 
míst referent/ka občanských průka-
zů, cestovních dokladů správního 
odboru. Pracovní poměr bude sjed-
nán na dobu neurčitou s možností 
nástupu od prosince 2024 nebo 
dle dohody. Přihlášky zasílejte do 
25. 11. 2024. Bližší informace na  
www.krnov.cz. 

Železniční dopravu na regionál-
ních tratích Bruntálska a  části Olo-
mouckého kraje budou minimálně 
čtyři roky zajištovat České dráhy, 
které vyhrály tendr Moravskoslez-
ského kraje na zajištění dopravní 
obslužnosti drážní osobní dopravou 
v této oblasti. České dráhy tak budou 
zajišťovat provoz regionálních vlaků 
do/z  Krnova, Bruntálu, Rýmařova, 
Moravského Berouna, Jindřichova 
a Jeseníku v obdobném režimu jako 
doposud. Časem dojde k  navýše-
ní počtu nízkopodlažních vozidel 
s  vyšším komfortem pro cestující. 
Od prosince 2027 budou České drá-
hy provozovat i linku R27 Ostrava - 
Krnov - Olomouc. Od stejného data 
přejde zajištění dopravní obslužnosti 
na této trati z Ministerstva dopravy 
na Moravskoslezský kraj.

„Podpisem smlouvy Moravskoslez-
ský kraj v podstatě zahájil přípravnou 
práci na zajištění provozu v alterna-
tivní trakci v  této oblasti. Věřím, že 
přechodné období bude dostatečné 
na to, aby se obyvatelé Bruntálska 
nejpozději v  roce 2031 svezli nízkoe-
misními vozidly, ať už na vodík nebo 
baterie.“  uvedl  náměstek hejtmana 
Radek Podstawka.

„České dráhy budou díky nové 
smlouvě pokračovat v  provozu vla-
ků na třech tratích s  přesahem do 
Olomouckého kraje a  Opolského 
vojvodství i  po roce 2025. Provoz 
budeme zajišťovat motorovými vozy 
814 a  843. Nabízí palubní Wi-Fi či 
elektrické zásuvky,“  popsal  Jiří Ješe-
ta, člen představenstva a  náměstek 
generálního ředitele ČD pro osobní 
dopravu.                                            (red)

Spoje zajistí 
České dráhy

https://bruntalsky.denik.cz/galerie/genofondovy-sad-v-krnove.html
https://bruntalsky.denik.cz/galerie/genofondovy-sad-v-krnove.html
https://biodiverzita.csop.cz/
https://biodiverzita.csop.cz/
https://www.slezskeodrudy.cz/2020/12/nova-alej-je-zaroven-sbirkou-starych-odrud/
https://www.slezskeodrudy.cz/2020/12/nova-alej-je-zaroven-sbirkou-starych-odrud/
https://krnov.cz/genofondovy-sad-uspel/d-36239/p1=21100
https://www.slezskeodrudy.cz/rubrika/pastevni-areal/
https://moravskoslezsky.denik.cz/z-regionu/v-genofondovem-sadu-roubuji-stare-regionalni-odrudy-20200331.html
https://bruntalsky.denik.cz/zpravy_region/obrazem-skauti-pomahaji-v-sadu-likvidovat-invazivni-vlci-bob-krnov-spolek-sle-20200520.html
https://bruntalsky.denik.cz/zpravy_region/obrazem-skauti-pomahaji-v-sadu-likvidovat-invazivni-vlci-bob-krnov-spolek-sle-20200520.html
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Adresa: Svatováclavská 171/13 
(dříve Venedigstrasse 13)
Stavitel: Josef Hartel (1913)

Secesní vila Moritze Pflügera 
byla postavena do tvaru písme-
na L se dvěma totožnými byty 
v  přízemí a  patře a  rozlehlou za-
hradou. Nároží je zvýrazněno 
dekorativně pojatým válcovitým 
tubusem s helmicovitou věžičkou. 
Jednotlivá podlaží a  střechy jsou 
opticky odděleny vystupujícími 
jednoduchými římsami. Obě ulič-
ní fasády (severní a západní) jsou 
rozdělené vertikálně na tři části. 
Střední vystupují ze zdi v  podo-
bě rizalitů. Přízemí má hladkou 
omítku, opatřenou pruhem slože-
ným z pěti konvexních linií. Patro 
spolu s fabionem říms je opatřeno 
hrubozrnnou omítkou, na které 
vynikají hladké reliéfní motivy 
šambrán, parapetů a vlysů. 

V jižní fasádě západního traktu 
je hlavní vstup do vily dvoukřídlý-
mi dveřmi s  nadsvětlíkem. Vstup 
je umístěn do kryté verandy s de-
korativními osmihrannými slou-
py v  rozích a  valbovou střechou. 
Schodiště je kamenné, zábradlí 
schodiště i verandy je kované. Sta-
vitel při výstavbě již počítal s po-
vodněmi, o  čemž svědčí zvýšené 
přízemí.      

Interiér má ve všech patrech 

stejnou dispozici. Hlavní vstup je 
z jihu na podestu schodiště, umís-
těném v  jihovýchodním rohu. 
Naproti schodiště jsou dveře do 
přijímacího salonu. Ze středo-
vé  chodby vedou dveře do vzá-
jemně propojených pokojů v  zá-
padní a  severní části. Ve vile se 
dochovaly původní kazetové dveře 
s dřevěnými zárubněmi a pravdě-
podobně i parketové podlahy a na 
podestách dlažba. Všechna podla-
ží spojuje dvouramenné schodiště. 
Sjednocujícím prvkem je zábradlí 
s  dřevěným madlem a  litinovými 

secesními dekorativními sloupky. 
V  přízemí je zábradlí zakončené 
vysokým litinovým dekorativním 
drakem. 

Celý pozemek byl oplocený, pů-
vodně ze severu prefabrikovanými 
plotovými dílci, ze západu kova-
nými mřížemi, branou a  brankou 
na zděném soklu a mezi zdobnými 
zděnými sloupky. Zahrada byla 
rozdělená na sad ve východní části, 
uprostřed se záhony s pumpou a ve 
východní části parková úprava. 

Slezské vily 1880 - 1938 (od his-
torismu k moderní architektuře)

Krnovské domy s historií: Vila Moritze Pflügera

Křížovka:  Procházka městem.  V polovině 20.let minulého století vedení města rozhodlo, že postaví (1.tajenka). Stavba budovy, v níž by se dalo hrát i promítat, pak proběhla
v letech 1927-28 ve stavebním slohu, který se nazývá (2.tajenka). Jejím autorem je architekt Leo Kammel, žák význačného českého architekta Jana Kotěry. První představení 
v nové budově, která tehdy pojala 1009 diváků, se konalo 12.listopadu1928, kdy soubor Národního divadla předvedl Smetanovu Prodanou nevěstu. Dnes je kapacita 694 míst.

Pomůcka:

Cíl

Jakpak

  autor: E. Ledvina

Černý 
zpěvný 
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rozpouš- 

tědlo

Polynéský 
nápoj

Vrch nad 
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hradem
Autogram Promoční 

síň

Tuhý komu- 
nální 

odpad

Nástroj ke 
štípání

Stéci po 
kapkách

Primáti Slovensky 
„jméno"Obilnina

Tělo (ana- 
tomicky)

drakar Rudná žíla Letecké 
palivo

Švédský 
vynálezce 

parní 
turbíny

Mimořádná 
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z mořských 

řas

Íránský 
symbol 
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Osminohý 
členovec
Vikingské 
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1. 
TAJENKA

Skoba 
(slangově)

Obrněný 
transportér

Indic.směs 
koření

Středoame- 
rický stát

Polyamido-
vé vlákno

Jaké 
množství?

Podpora Přibližně 
(zastar.)

Prkenné 
stropy 

(nářečně)

Dětský 
pozdrav

Nápoj z ko- 
bylího mléka

Starší SPZ 
Opavy

Český 
textař (Jiří)

Řezný 
nástroj

Pobídka

Dravý pták

Nalévat

Řím.čísly 
1102

Jm.cestov.  
Holuba

Ozn.našich 
letadel

ObézníKolem

Vyhrnovat 
rukávy

Muž.jméno 
(9.8.)

2. 
TAJENKA
Zhoubná 
nemoc

Domácky 
Aurélie

Osobní 
zájmeno 
(3.os.j.č.)

Jenom 
(nářečně)

Francovka

Část 
Měsíce

Lenochod

Irská 
provincie

Přezka

Slovensky 
„stíny"

Spodní 
útvar jury
Maso na 
lopatce

Smetanová 
barva

Základní 
poučka

Osudy majitelů a domu 
• Od začátku 20. století si vedle 
továrníků začali stavět vily také 
lidé ze střední třídy, ať už to byli 
obchodníci, lékaři nebo advo-
káti. Skončilo období historis-
mu a v Krnově vznikají secesní 
stavby - nejprve veřejné budovy, 
později i soukromá sídla.
• Kolem roku 1890 se v Krnově 
usadil mladý obchodník z Kar-
lovic ve Slezsku Moritz Pflüger 
(narozen 1865), patřící pravdě-
podobně k německé evangelic-
ké komunitě. Jeho manželkou 
byla Ida Pflüger (narozena 
1872). 
• Manželé provozovali obchod 
s technickými potřebami (Tech-
nische Bedarfsartikel). 
• Měli tři děti: Gerharda, Hildu 
a Karla, kteří se zapojili do ro-
dinného podnikání. 
• V  seznamu absolventů inže-
nýrské zkoušky v  saském měs-
tě Mittweida v  dubnu 1945 je 
uváděn Karl Pflüger z  Krnova, 
narozený 1921, což bude zřejmě 
vnuk zakladatele firmy.
• Dům byl pravděpodobně 
v roce 1945 zestátněn a dnes je 
v něm městem Krnovem provo-
zována mateřská škola.
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22. 11. / pátek
Kino Mír
TO NEJLEPŠÍ Z  VIDEOPŮJČOV-
NY – střihový. Přehlídka Formááát. 
Velký sál. Skvosty z  dob domácího 
kopírování videokazet a ikonické scé-
ny, které určovaly filmový vkus celé 
jedné generace. To vše doprovodí ne-
tradičním dabingem David Prachař, 
Antonie Formanová a  Jan Maxián. 
Přijďte si užít klasiku, jak jste ji nikdy 
neviděli a už nikdy neuslyšíte (17.30).
PULP FICTION: HISTORKY 
Z PODSVĚTÍ – kriminální. Přehlíd-
ka Formááát. Velký sál. Nejkultovněj-
ší z kultovních filmů 90. let, ve kterém 
Quentin Tarantino definoval základní 
prvky své režisérské poetiky (20.00).  

23. 11. / sobota
Kino Mír
DORUČOVACÍ SLUŽBA ČARO-
DĚJKY KIKI – animovaný. Přehlídka 
Formááát. Velký sál. Malá čarodějka 
Kiki se spolu se svým mluvícím ko-
courem Džidžim vydává na zkušenou 
do světa. V  malebném přímořském 
městečku je čekají velká i malá dob-
rodružství. Vynalézavá a  odhodlaná 
Kiki využije svou schopnost létat 
a  založí si doručovací službu, aby se 
mohla stát opravdovou samostatnou 
čarodějkou (14.30).
BATMAN – thriller. Přehlídka For-
mááát. Velký sál. Gotham City je 
sužováno gangstery, které vede kyse-
linou děsivě znetvořený Joker. Policie 
se zdá být bezmocná. Mnohem větší 
respekt mezi zločinci budí maskovaný 
Batman objevující se vždy tam, kde je 
páchána nějaká nepravost (17.00).
AMERIKÁNKA – drama. Přehlídka 
Formááát. Velký sál. Režisér a  pro-
ducent Viktor Tauš, který se projekce 
zúčastní, přichází s příběhem s netra-
dičním stylizovaným jazykem, který 
připomíná surrealistický gejzír plný 
barev, života a snů. Byť ve filmu není 
jediná realistická scéna, intenzivní 
pocit reality mysl diváka ani na chvíli 
neopustí (20.00).

24. 11. / neděle
Cyklistika
ODERSKÝ POHÁR – cyklokrosový 
závod v areálu TJ Lokomotivy Krnov 
(10.00). 
Kofola Music Club
BURZA – CD a  LP nosičů, domácí 
audio techniky (gramofonů, zesilova-
čů a repro soustav) a také hudebních 
nástrojů (15.00).
Kino Mír
ŽIVOT K  SEŽRÁNÍ – animovaný. 
Přehlídka Formááát. Velký sál. Dva-
náctiletý Ben nadevše miluje nejen 
muziku, ale i jídlo a vaření. A je to na 
něm taky znát. Když se však jednoho 
dne zabouchne do spolužačky Klárky, 
rozhodne se s kily zatočit. Na cestě za 
vysněnou postavou i Klárčiným srd-
cem mu pomáhají hlavně kamarádi 
z kapely a maminka (15.30).
DIVOKÉ VČELY – drama. Přehlíd-
ka Formááát. Velký sál. Osmnáctiletý 
Kája bydlí v zapadlé vesnici na severu 
Moravy s otcem-filozofem a energic-
kou babičkou. Pracuje se ženskými 
v  lese a  tajně zbožňuje prodavačku 
v místním krámku Božku, která však 
chodí s frajírkem Laďou. Když do ves-

nice přijede z Prahy Kájův starší bratr 
Péťa, začnou se vztahy mezi jednotli-
vými postavami proměňovat (18.00).

26. 11. / úterý
Evangelický kostel
TOMÁŠ NAJBRT – koncert písničká-
ře a multiinstrumentalisty (17.00).

28. 11. / čtvrtek
Kino Mír
ROZZUM V DIVOČINĚ – animova-
ný. Velký sál. Robotka z výrobní řady 
typu Rozzum (pro přátele Roz) byla 
zkonstruována, aby spolehlivě plnila 
úkoly od svých lidských zadavatelů. 
Když ovšem vinou nehody ztroskotá 
na ostrově, kde žádní lidé nejsou, ne-
tuší, co si s nabytou svobodou počít. 
A také se musí naučit, jak se adapto-
vat na nehostinné podmínky hroudy 
hlíny uprostřed oceánu obývané jen 
zvířaty (17.30).
EMILIA PÉREZ – muzikál. Tady 
Vary. Velký sál. Právnička Rita dosta-
ne neobvyklou nabídku. Má pomoci 
šéfovi drogového kartelu skoncovat 
s  jeho krvavým byznysem a  stát se 
tím, kým celý život chtěl být – ženou. 
Francouzský režisér Jacques Audiard 
přináší stylový mix thrilleru a muzi-
kálu zasazený do drsné reality součas-
ného Mexika (20.00).

29. 11. / pátek
KČT
VANDR – ze Skřítku na Žďárský po-
tok, odjezd z hlavního nádraží v 7.04 
hodin.
Flemmichova vila
POCHOP POP ART – vernisáž vý-
stavy žáků výtvarného oboru Základ-
ní umělecké školy Drahomíra Malo-
vaného (16.00).
Kofola Music Club
NO NAME – koncert (20.00).
Kino Mír
ROZZUM V  DIVOČINĚ – animo-
vaný. Velký sál (17.30). 
GLADIÁTOR II – akční. Velký sál. 
Lucius, vnuk císaře Marka Aurelia 
a  syn gladiátora Maxima, žije v uta-
jení v  jednom z posledních svobod-
ných měst na severu Afriky. Rozpí-
navá Římská říše ho však nenechá 
na pokoji. Stačí jeden masívní útok 
loďstva vedeného generálem Acaciem 
a prosperující město se změní v ruiny 
a  svobodný Lucius v  bezejmenného 
otroka. Urostlého zajatce si všimne 
organizátor gladiátorských zápasů 
Macrinus, který z něj chce mít hvězdu 
římského Kolosea (20.00).

30. 11. / sobota
Kofola Music Club
MIKULÁŠSKÉ SWINGOBRANÍ – 
hraje BigBand Krnov (20.00).
Kino Mír
PYŠNÁ PRINCEZNA – animovaný. 
Velký sál. Příběh o králi Miroslavovi, 
který se zamiluje do krásné, ale pyš-
né princezny Krasomily. Aby získal 
její srdce, vydá se za ní v převleku za 
prostého zahradníka. Následně objeví 
neobyčejnou zpívající květinu, která 
okouzlí i samotnou princeznu. Kraso-
mila si díky ní i Miroslavovi uvědomí, 
že byla po celou dobu manipulována 
rádci, a společně utečou (14.45). 
GLADIÁTOR II – akční. Velký sál 
(16.45).

JOKER: FOLIE A  DEUX – drama. 
Velký sál. Pokračování filmu z  roku 
2019, který byl nominován na 11 
Oscarů a  stal se nejvýdělečnějším 
nepřístupným filmem s  miliardovou 
tržbou. Joaquin Phoenix se vrací 
k roli Arthura Flecka a Lady Gaga je 
Harley Quinn (20.00).

1. 12. / neděle
Hlavní náměstí
ROZSVÍCENÍ VÁNOČNÍHO 
STROMU – stánky s  občerstvením 
(15.30), vystoupení skupiny Kris-
Kros (16.15), rozsvícení stromu a oh-
ňostroj (17.00). 
Kino Mír
PYŠNÁ PRINCEZNA – animovaný. 
Velký sál (14.45). 
GLADIÁTOR II – akční. Velký sál 
(16.45).
JOKER: FOLIE A  DEUX – drama. 
Velký sál (20.00).

4. 12. / středa5. 12. / čtvrtek
Kino Mír
MIKULÁŠSKÝ KONCERT – vystou-
pení ZUŠ.

5. 12. / čtvrtek
Kino Mír
PYŠNÁ PRINCEZNA – animovaný. 
Velký sál (18.00). 
PÁN PRSTENŮ: VÁLKA ROHIRŮ – 
animovaný. Velký sál. Snímek se ode-
hrává 183 let před událostmi, o nichž 
pojednává původní trilogie, a vypráví 
příběh rodu Helma Kladiva, legen-
dárního krále Rohanu. Náhlý útok 
vychytralého a nemilosrdného náčel-
níka Vrchovců Wulfa, jenž touží po-
mstít smrt svého otce, přinutí Helma 
a jeho lid k odvážné obraně v prastaré 
pevnosti zvané Hláska. Ve stále zoufa-
lejší situaci musí Helmova dcera Héra 
prokázat vůli a odolat nepříteli, který 
si chce podrobit ji i její lid (20.00).

6.  12. / pátek
Kino Mír
PYŠNÁ PRINCEZNA – animovaný. 
Velký sál (18.00). 
PÁN PRSTENŮ: VÁLKA ROHIRŮ – 
animovaný. Velký sál (20.00).

7.  12. / sobota
KČT
VÁNOCE NA ZÁMKU KRAVAŘE 
– odjezd z  hlavního nádraží v  7.41 
hodin.
Hlavní náměstí
ADVENTNÍ TRHY – dechovka Kr-
novanka (15.00), vánoční program 
SVČ Krnov (16.15), Andělská Dream 
Show (17.15), sbor Permoník (18.00).   
Kofola Music Club
LETNÍ KAPELA – koncert (20.00).
Kino Mír
ROZZUM V  DIVOČINĚ – animo-
vaný. Velký sál (15.15). 
KONKLÁVE – drama. Velký sál. Kar-
dinál Lawrence je pověřen vedením 
jedné z  nejtajnějších a  nejstarších 
událostí na světě - volbou nového pa-
peže, při níž se ocitá v centru spiknutí, 
které by mohlo otřást samotnými zá-
klady církve (17.30).
THE APPRENTICE: PŘÍBĚH 
TRUMPA – drama. Velký sál. New 
York, 70. léta. Donald J. Trump se 
snaží vymanit ze stínu mocného otce 
a  prosadit se na realitním trhu na 

Manhattanu. Na začátku své kariéry 
potkává politického stratéga Roye 
Cohna, který se stane jedním z  nej-
důležitějších lidí jeho života. Vlivný 
právník rozpozná v Donaldovi poten-
ciál a naučí ho, jak získat moc i bohat-
ství pomocí manipulace, zastrašování 
i médií. Zbytek je historie (20.00).

7.  12. / sobota
Hlavní náměstí
ADVENTNÍ TRHY – Rozmarýnka 
(15.00), vystoupení žáků ZUŠ Krnov 
(16.30), kapela Nebe (18.00).
Kino Mír 
ROZZUM V  DIVOČINĚ – animo-
vaný. Velký sál (15.15). 
KONKLÁVE – drama. Velký sál 
(17.30).
THE APPRENTICE: PŘÍBĚH 
TRUMPA – drama. Velký sál (20.00).

Městská knihovna
www.knihkrnov.cz
GALERIE NA SCHODECH – vý-
stava ilustrací Kláry Bolfové nazvaná 
Cirkus zvědavosti a podivna.

Městské muzeum
www.mikskrnov.cz
VÝSTAVA ADVENTNÍCH VĚN-
CŮ – od 23. listopadu do 1. prosin-
ce včetně pondělí, od 9.00 do 12.00 
a od 12.30 do 17.00 hodin.
POCHOP POP ART – výstava žáků 
výtvarného oboru Základní umě-
lecké školy Drahomíra Malovaného 
od 30. listopadu do 12. ledna.
LADOVSKÉ VÁNOCE – na vý-
stavě budou od 1. do 31. prosince 
k  zhlédnutí velkoformátové pane-
ly s  obrazy Josefa Lady se zimní 
a podzimní tématikou i pravý La-
dův betlém. 
ŠŤASTNÝ ŽIVOT V SECESI – vý-
stava pro všechny romantiky a mi-
lovníky starých časů. K  vidění od  
6. prosince do 31. ledna.

Zimní stadion
www.tskrnov.cz
Bruslení pro veřejnost
Pá 22. 11.: 8.00-11.00, 11.00-14.00, 
12.15-13.45, So 23. 11.: 6.00-7.30 
(pouze hokejky), 16.30-18.00, 
18.15-19.45, Ne 24. 11.: 15.00-
16.30, Po 25. 11.: 8.00-10.30, 11.00-
12.30, 13.00-14.30, Út 26. 11.: 8.00-
10.30, 11.00-12.30, 13.00-14.30 
(pouze hokejky), St 27. 11.: 8.00-
10.30, 11.00-12.30, 13.00-15.00, Čt 
28. 11.: 8.00-10.30, 11.00-12.30, 
13.00-14.30 (pouze hokejky), Pá 
29. 11.: 8.00-11.00, 11.00-14.00, So 
30. 11.: 6.00-7.30 (pouze hokejky), 
Ne 1. 12.: NENÍ, Po 2. 12.: 8.00-
10.30, 11.00-12.30, 13.00-14.30, 
Út 3. 12.: 8.00-10.30, 11.00-12.30, 
13.00-14.30 (pouze hokejky), St 4. 
12.: 8.00-10.30, 11.00-12.30, 13.00-
15.00, Čt 5. 12.: 8.00-10.30, 11.00-
12.30, 13.00-14.30 (pouze hokejky), 
Pá 6. 12.: 8.00-11.00, 11.00-14.00, 
So 7. 12.: 6.00-7.30 (pouze hokej-
ky), 16.30-18.00, 18.15-19.45, Ne 8. 
12.: NENÍ.

Městské lázně
www.tskrnov.cz
Předpokládané obnovení provozu od 
pondělí 2. prosince, aktuální informa-
ce na stránkách.

22. 11. 2024 - 8. 12. 2024

http://www.knihkrnov.cz/
http://www.mikskrnov.cz/
http://www.tskrnov.cz
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Halloweenský den
postrašil i podpořil

Krátce

Po roce opět nadešel 31. říjen a co 
se nestalo? Do Základní školy Janáč-
kovo náměstí se opět po roce nahr-
nula spousta strašidel a  čarodějnic 
a  nechyběli ani pavouci, lektvary, 
pařáty a  jizvy. Školou se však kromě 
zaklínadel nesl také veselý smích, jenž 
nebyl tím jediným, co všechny hřálo 
u srdce. Jako každý rok se totiž konalo 
halloweenské dopoledne plné čaro-
dějných úkolů, se kterými pomáhali 
žáci třídy 8. B.

Tím však tento den neskončil a celé 
to školní strašení odpoledne pokračo-
valo halloweenským jarmarkem, na 
kterém si bylo možné zakoupit výrob-

ky nejen od učitelů, ale také od rodičů.  
Vydařený den pak zakončil společný 
lampionový průvod, v jehož průběhu 
děti plnily spoustu strašidelných úko-
lů, které si pro ně připravili jejich spo-
lužáci ze školního parlamentu. 

Velké díky tak náleží nejen žákům 
8. B, parlamenťákům, panu Szaszkovi 
nebo rodičům, kteří přispěli výrobky, 
ale také všem těm, kdo se zúčastni-
li akce samotné a  pomohli tak mezi 
sebou vybrat čarovnou částku 16 000 
korun, která poputuje k  zaměstnan-
cům školy, pro něž byla ničivá zářijová 
povodeň životní pohromou. 

ZŠ Janáčkovo náměstí 

Ve středu 23. října se uskutečnil již druhý ročník úspěšné společenské akce, během které byly všechny děti 1. ročníku slavnostně pasovány na 
prvňáčky. Dětem přišli svým vystoupením zpříjemnit tyto okamžiky starší spolužáci i absolventi naší školy a proslov plný hřejivých slov směrem 
k prvňáčkům přednesla také paní ředitelka Nikola Krusberská. Děti nejprve musely projít bránou vědění k paní ředitelce, před ní poklekly, vyřkly 
ono slovo „slibuji“ a následně byly oficiálně pasovány na prvňáčka či prvňačku. Žáčci také obdrželi slib, symbolický klíč, dáreček a byla jim připnuta 
placka hrdého prvňáčka. Celá akce se nesla ve velmi příjemném duchu a my se už těšíme na další ročník v příštím školním roce.  ZŠ Dvořákův okruh

MŠ Sluníčko 
už opět svítí a září
V polovině září jsme všichni pro-
žívali velkou životní zkoušku a tý-
kalo se to i MŠ Sluníčko. Povodeň, 
jež se prohnala naším městem, 
zničila dvě třídy, které navštěvují 
děti se speciálními vzdělávacími 
potřebami. Řada dobrovolníků, 
tatínků, sousedů i  zaměstnanců 
pomáhala s vyklízením bahna, vy-
trhávala podlahy, čistila chodníky, 
hračky i  prolézačky. Školka už se 
částečně vzpamatovala z této situ-
ace a  naši nejmenší kamarádi se 
zapojili do výroby sluníček, která 
vyzdobila a  rozsvítila ploty naší 
školky. Všichni dělali maximum, 
abychom se co nejdříve vrátili do 
opravených tříd, z celého srdce dě-
kujeme za podporu. 

Marie Adámková

Místo dětí byla
v lavicích strašidla

První listopadový den se stala ve 
třídě 1. B ZŠ Žižkova podivná udá-
lost, která si zaslouží pozornost 
veřejnosti. Do školy přišlo jen pár 
dětí a místo ostatních se v lavicích 
objevila… STRA-ŠI-DLA!!! Ov-
šem neděste se, milí čtenáři. Vše 
dobře dopadlo a děti se se strašidly 
skamarádily. Děkujeme tímto všem 
žákům, kteří měli odvahu se učit 
spolu se strašidly, a také všem stra-
šidlům za milou návštěvu i  za to, 
jak hezky se chovala a že byla stejně 
hodná jako naši prvňáčci. Na závěr 
ubezpečujeme všechny starostlivé 
rodiče, že v pondělí se ve třídě opět 
objevily všechny v  pátek chybějící 
děti a  vyučování proběhlo bez ja-
kýchkoliv zvláštních událostí. 

Lenka Beránková 
a Tomáš Studnička

Budova ZUŠ Krnov získala čestné 
uznání v  soutěži Stavba Moravsko-
slezského kraje v  kategorii Stavby 
občanské vybavenosti - rekonstrukce. 
Oprava objektu z  roku 1892, která 
byla dokončena v loňském roce, zahr-
novala kompletní rekonstrukci vnitř-
ních prostor i  exteriéru a  přístavbu 
koncertního sálu. Práce vyšly celkem 
na 76 milionů korun bez DPH a hra-
dilo je město Krnov. Vnitřní vybavení 
školy přišlo na 3,7 milionu korun bez 
DPH, ze svého rozpočtu je poskytl 
Moravskoslezský kraj, jenž je zřizo-
vatelem školy. Kraj se rovněž podílel 
společně se školou na financování 
přestavby školních varhan za 1,2 mi-
lionu korun. 

Soutěž každoročně vyhlašují Svaz 
podnikatelů ve stavebnictví, Česká 
komora autorizovaných inženýrů 
a  techniků, Obec architektů poboč-
ky Ostrava a  Moravskoslezský kraj. 
Stavby přihlášené do soutěže posuzu-
je jedenáctičlenná porota složená ze 
zástupců jednotlivých vyhlašovatelů 
soutěže. Porotci v  rámci aktuálního 
ročníku objíždí veškeré přihlášené 
stavby do soutěže, vyjma staveb rea-
lizovaných mimo území Moravsko-
slezského kraje.

„Soutěž Stavba Moravskoslezského 
kraje má za cíl ocenit stavby, které vy-
nikají účelností, architektonickým a de-
signovým řešením a  jsou příkladem 
kvalitní regionální architektury. Šíření 
povědomí o  úspěšných projektech je 
klíčové, neboť poskytuje zpětnou vazbu 
a inspiraci pro budoucí realizace,” sdě-
lil předseda Obce architektů Ostrava 
Martin Chválek. „Je nám velkou ctí, že 
již více než 18 let můžeme být součástí 
této prestižní soutěže. Sledovat, jak se 
stavebnictví rozvíjí, je tou nejlepší od-
měnou pro všechny z nás a jistě i pro 
obyvatele Moravskoslezského kraje. 
Nesmírně nás těší rozmanitost inova-
tivních staveb a rok od roku stoupají-
cí rekordní počet přihlášených staveb. 
V našem kraji tak vznikají mimořádné 
stavby a jsme přesvědčeni, že výrazně 
přispívají k rostoucí kvalitě života oby-
vatel našeho kraje,“ doplnil technický 
ředitel Svazu podnikatelů ve staveb-
nictví Pavel Ševčík.                              (red) 

Rekonstrukce 
ZUŠ získala 
čestné uznání 
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Na Technotrasu 
s novou aplikací

Krátce

Cestování po industriálním dě-
dictví severní Moravy a  Slezska je 
pro zájemce pohodlnější. Důležité 
informace o  památkách, ale i  sbí-
rání bodů pro bonusové odměny, 
najdou zájemci v  nové aplikaci 
Technotrasa.  „Jsem ráda, že jdeme 
s  dobou a  modernizujeme služby 
pro návštěvníky. Technotrasa je 
stezka, která propojuje důležitá mís-
ta spojená s  technikou a  řemeslem 
v našem regionu. Propojuje více než 
tři desítky zastávek, jedná se o uni-
kátní muzea, doly, pivovary, Dolní 
oblast Vítkovic v  Ostravě a  mnohé 
další. Těší mě, že návštěva těchto 
míst bude pro turisty ještě pohodl-
nější,“  řekla  náměstkyně hejtmana 
pro regionální rozvoj a  cestovní 
ruch Šárka Šimoňáková a  dodala, 
že nová aplikace nabídne nejen in-
formace o  zastávkách. „Když lidé 
v terénu kliknou na jednotlivá místa 
Technotrasy, systém GPS jim ukáže, 
jak daleko od místa jsou a nabídne 
i trasu, jak se tam dostanou.“ 

Lidé budou moci pohodlněji sbí-
rat body za návštěvu míst a  snáze 
získávat následné odměny. „Stačí si 
do chytrého telefonu stáhnout apli-
kaci Technotrasa, při každé návště-
vě některé ze zastávek Technotrasy 
nasnímat QR kód, získané body se 
automaticky přičtou na váš účet. 
Na návštěvníky pak čekají různé 
dárky s  logem Technotrasy. Veškeré 
informace o Technotrase, včetně in-
formací o  aplikaci, lidé najdou na 
webových stránkách  technotrasa.
cz,“  řekl  jednatel krajské centrály 
cestovního ruchu Moravian-Sile-
sian Tourism Petr Koudela. „Bo-
hužel víme, že například provoz 
Osoblažské úzkokolejky nebo Flas-
charova dolu je už pro letošní se-
zónu uzavřen. Mnoho zastávek ale 
naopak funguje bez omezení a  lidé 
svou návštěvou památky podpoří. 
Každopádně doporučujeme, aby si 
návštěvníci provoz místa ověřili na 
webových stránkách jednotlivých 
míst,“ uzavřel Petr Koudela.      (red)

Řemeslo má respekt
Moravskoslezský kraj už několi-
kátým rokem podporuje tradiční 
řemeslné obory. Kampaň Řemeslo 
má respekt přibližuje mladým li-
dem možnosti atraktivní kariéry. 
Upozorňuje na benefity jednot-
livých škol a  podporuje respekt 
k  řemeslným profesím. Hejtman-
ství budoucím řemeslníkům na-
bízí i  středoškolská stipendia. Ve 
vybraných technických a  řeme-
slných oborech, po kterých je ve 
společnosti nejvyšší poptávka, tak 
každoročně podpoří až 2 500 žáků. 
Krajský rozpočet vyjdou stipen-
dia ročně na zhruba 14 milionů 
korun. Například ve školním roce 
2022/2023 vyplatilo hejtmanství 
565 žákům na motivačním a 1 990 
žákům na prospěchovém stipen-
diu celkem 13,7 milionu korun. 
Kampaň oslovuje žáky 8. a 9. tříd, 
pedagogy i rodiče prostřednictvím 
propagačních materiálů, které jsou 
k dispozici na středoškolských vele-
trzích. Více na stránkách remeslo-
marespekt.msk.cz.                       (red)

Jak pečujete o seniora?
Domov pro seniory Krnov zve 
na setkání podpůrné skupiny 
s  názvem Jak pečujete o  senio-
ra? Váš příběh a  inspirace, poděl-
te se s  námi. Setkání se uskuteční 
v pondělí 9. prosince v 15.30 hodin 
v  domově pro seniory a  povede 
ho Renata Rychlíková z  Fosanima 
Bruntál.                                        (red) 

Festival duševního zdraví
Závislosti jsou stále častější cestou, 
kterou lidé chybně vyhledávají při 
řešení svých problémů. Pomoci 
může přednáška Juana Pabla Ma-
langy, psychoterapeuta a  ředitele 
Kolumbijské společnosti pro léčbu 
depresí, závislostí a  poruch jed-
nání, který Krnov navštíví v úterý 
10. prosince v rámci Festivalu Du-
ševního zdraví. Ten se uskuteční 
v  obchodním domě od 15.00 ho-
din a kromě přednášek budou pro 
účastníky připraveny publikace či 
tombola.                                        (red)

Nadace Partnerství za finanční 
podpory společnosti Strabag vy-
hlásila grantovou výzvu Pro odolná 
města a zdravou krajinu. Program 
cílí na projekty zaměřené na za-
stavěné části měst: vhodné úpravy 
vnitrobloků, zelené střechy, zasa-
kování srážek, revitalizace a  vznik 
nových školních a  komunitních 
zahrad nebo využití moderních 
technologií pro výsadby stromů. 
Jedná se o  víceletý program. Zá-
jemci mohou žádat o podporu pro-
jektů v  rozmezí od 50 000 do 200 
000 Kč. K dispozici je 1,5 milionu 
korun, termín pro podání žádostí 
je do 16. prosince 2024. 

Výzva je určena nejen obcím, ale 
také neziskovým organizacím, ško-
lám a  dalším subjektům. Upřed-
nostněny budou projekty, které 
zapojí veřejnost do jejich přípravy 
a realizace, stejně jako ty, které vy-
chází z  příkladů dobré praxe, na-
příklad z databáze www.adapterra-
awards.cz, nebo takové, které mají 
potenciál se inspirací stát. 

Realizace projektů může probí-
hat na veřejných místech po celém 
území ČR v  období od října 2024 
do listopadu 2025. Součástí výzvy 
je také následná péče o vysazenou 
zeleň a  další adaptační opatření, 
která musí být zajištěna minimálně 
po dobu pěti let. Výzva není urče-
na pro extravilán, tedy nezastavěné 
části obce, jako jsou lesy, pole, lou-
ky či pastviny.

Více informací o výzvě, podmín-
kách účasti a  způsobu podání žá-
dosti naleznete na webových strán-
kách Nadace Partnerství www.
nadacepartnerstvi.cz.                 (red)

Grant 
podpoří 
ozelenění

Ministrantská pouť byla tentokrát o pomoci
Diecézní pouť ministrantů se 

letos 12. října konala podle úplně 
jiného scénáře. Místo her a  sou-
těží se ministranti a  ministrantky 
vydali na Krnovsko, aby zde po-
máhali s  úklidem po povodních. 
Pod záštitou Charity a  vedením 
kaplana pro ministranty P. Václava 
Rylka se na čtyřicet mladých lidí 
starších patnácti let vypravilo do 
Krnova, Města Albrechtic a  Heř-
manovic. Přidal se k nim také bis-
kup Martin David a  od rána spo-
lečně s nimi pomáhal.  

„Po záplavách bylo jasné, že se 
naplánovaná pouť na Cvilíně konat 
nemůže, a začali jsme s ministrant-
skou radou hledat alternativu. Na-
padlo nás, že by mohli jet starší mi-
nistranti pomáhat do oblastí, které 
byly zaplavené, a  pro mladší jsme 
ji museli zrušit,“ sdělil P. Václav 

Rylko. Organizace pouti tedy za-
čala nanovo a výsledkem byla sice 
cesta na Krnovsko, ale na dobro-
volníky z řad ministrantů a skautů 
zde čekaly rukavice, lopaty, hrábě, 
majzlíky a  kolečka. Po rozdělení 
do skupinek se mladí lidé rozje-
li na určená místa. Většina z nich 
pomáhala v Krnově lidem v jejich 
zaplavených domech. Například 
na pomoc paní Janě, která zápla-
vy zažila podruhé, přišel se dvěma 
kluky od oltáře biskup Martin Da-
vid. Vyklízeli bahno a zničené věci 
ze zahrady a hospodářských budov 
na několik stovek metrů vzdálenou 
skládku. „Nejvíc nám dal zabrat 
promáčený gauč,“ přiznal biskup 
Martin. Když vozil naložená ko-
lečka bahna kolem paní Jany, která 
zatím vyklízela sklep, prohlásila: 
„Tohle bych už nezvládla. Neu-

vezu ani polovinu z  toho, co mají 
naloženo, a oni vozí celá kolečka.“ 
Vyprávěla, jak na první záplavě 
nechala zdraví: „Musela jsem na 
operaci páteře, stejně mi ji později 
museli sešroubovat.“ Stejně to však 
podruhé podle ní bylo horší. Voda 
se jí totiž dostala až do bytu, kte-
rý má ve vyvýšeném podlaží. „Ty 
první dny jsme pracovali sami. Ha-
siči vyčerpali vodu z domu a přijela 
nám pomáhat rodina, sousedi a ka-
marádi. Byli tady týden, pomáhali 
vyvapkovat, vynést zničené koberce 
a nábytek, aby byt mohl začít pro-
sychat. Všechno je pryč, i marmelá-
dy ze sklepa, zůstaly jen dvě kola, 
ale žiju.“  Snažila se všechno poma-
lu udělat sama, ale bahno bylo na 
ni moc těžké. „Je to šílené, tak jsem 
požádala o pomoc. Na hospodářské 
budovy již nemám sílu, třeba ještě 

něco zachrání – nějaké dřevo, nářa-
dí,“ utřela slzu a dodala, že během 
záplav byla úplně vyděšená. Paní 
Jana se o své pomocníky dobře po-
starala, navařila pro ně srnčí guláš 
a upekla buchtu. 

Téměř všichni dobrovolníci se 
setkali po práci v  klášteře Milo-
srdných sester svatého Karla Boro-
mejského ve Městě Albrechticích, 
protože i  zde pomáhala jedna ze 
skupinek, a  tak závěrečnou mši 
svatou slavili v místní kapli sv. Ro-
diny. Biskup Martin David během 
bohoslužby poděkoval za ochotu 
a nasazení mladých lidí při pomoci. 
Díky také zaznělo z úst kaplana pro 
ministranty: „Bylo pro nás velkým 
svědectvím, že biskup Martin v tom 
byl s námi. A děkuji i vám, že jste tu 
naši výzvu uslyšeli a vyslyšeli.“ 

Jana Praisová

Součástí Technotrasy je krnovská synagoga. Protože také ona byla 
zasažena povodněmi, neplatí v  ní zatím běžné otevírací hodiny, 
ale návštěvu je možné si domluvit předem na čísle 608 643 487 
či e-mailu synagogakrnov@email.cz.                               Foto: Archiv

https://www.nadacepartnerstvi.cz/pro-odolna-mesta-zdravou-krajinu-2024
https://www.nadacepartnerstvi.cz/pro-odolna-mesta-zdravou-krajinu-2024
http://www.nadacepartnerstvi.cz/
http://www.nadacepartnerstvi.cz/
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Školní dixieland 
slaví pětatřicátiny

Krátce

Pevnou součástí předvánočního 
času v Krnově je Mikulášské Swin-
gobraní BigBandu Krnov. 

Letos se v  Kofola Music Clubu 
koná 30. listopadu od 19.30 hodin 
a  klasický repertoár se skladbami 
Robbieho Williamse, Michaela 
Bublého, Karla Gotta, Vojty Dyka, 
Franka Sinatry, Briana Setzera 
a  mnoha dalších tentokrát oboha-
tí i  dixielandové skladby v  podání 
Školního dixielandu. Swingový 
a dixielandový večer zakončí roken- 
rolové trio.

Školní dixieland, základem je-
hož repertoáru je jazz třicátých let, 
vystoupením připomene 35 let od 
založení prvního dixielandu sesta-
veného z  žáků krnovské základní 
umělecké školy, tehdy lidové školy 
umění. „Soubor původně vznikl jako 
doprovodná kapela k  divadelnímu 
představení Jazz Julík, které s  žáky 
literárně dramatického oboru tehdy 
připravila Petra Severinová,“ říká za-
kladatelka dixielandu, bývalá ředitel-
ka ZUŠ Krnov Jiřina Fulneková. 

Na Mikulášském Swingobraní se 
Školní dixieland představí ve složení 
banjo Jana Indráková (Kovalíčko-
vá), klavír Pavla Koláriková (Kova-
líčková), basa Radek Kovalíček, bicí 

Jaromír Fulnek, trubka Petr Dohnal, 
trombon Jakub Mezírka a  klarinet 
Jan Holčapek. V  této sestavě, do-
plněné ještě o  klarinetistu Marka 
Sedláčka, hrál soubor od roku 1998 
a dosáhl řady úspěchů doma i v za-
hraničí. Největším úspěchem an-
sámblu bylo 1. místo v celostátním 
kole soutěže jazzových orchestrů 
a vyhlášení nejlepším souborem na 
Evropském svátku hudby v  italské 
Cervii. „Téměř všichni hráči byli také 
členy BigBandu Krnov. Ke společné-
mu hraní se sejdou zhruba po devíti 
letech a všichni se na to moc těší,“ do-
dává Jiřina Fulneková.  

BigBand Krnov se poprvé před-
stavil na Jazzové přehlídce v Kofola 
Music Clubu v roce 2004, tehdy jako 
spojení tří krnovských dixielandů. 
Od jara 2005 zkouší a  koncertuje 
pravidelně. V  Krnově rozdává ra-
dost svým příznivcům tematicky 
zaměřenými koncerty v  jarních 
měsících v Městském divadle a tan-
cechtivému publiku nabízí před Vá-
noci Mikulášská Swingobraní v Ko-
fola Music Clubu. Vstupenky lze 
v  předprodeji koupit v  TIC za 230 
korun, k  dostání budou i  na místě 
za 250 korun. Koncert se koná za fi-
nanční podpory města Krnova.  (dc)

Formááát s klasikou i tvůrci
Po pauze způsobené povodněmi 
krnovské kino opět začíná promí-
tat a  od pátku 22. do neděle 24. 
listopadu nabízí minifestival For-
mááát. Diváci tak budou mít mož-
nost zhlédnout kultovní snímky 
i novinky a rovněž se setkat s tvůr-
ci. V pátek v 17.30 hodin přehlídku 
zahájí To nejlepší z  videopůjčov-
ny a  ve 20.00 hodin se uskuteční 
projekce snímku Pulp Fiction. 
V sobotu ve 14.30 hodin program 
začne Doručovací službou čaroděj-
ky Kiki, na kterou od 17.30 hodin 
naváže Batman a  ve 20.00 Ameri-
kánka i s filmovou delegací. Neděle 
od 15.30 hodin bude patřit Životu 
k sežrání a v 18.00 hodin minifesti-
val zakončí Bohdan Sláma se svými 
Divokými včelami.                         (tg)

Vilu ozdobí adventní
věnce i vánoční dekorace
Městské muzeum zve všechny zá-
jemce na prodejní výstavu advent-
ních věnců a  vánočních dekorací, 
která se uskuteční ve Flemmicho-
vě vile od soboty 23. listopadu do 
neděle 1. prosince a nabídne nejen 
bohatý výběr pro vánoční výzdobu, 
ale rovněž inspiraci pro ty, kdo si 
chtějí vyrobit dekorace vlastní. Ná-
vštěvníci zakoupením vánočních 
věnců, ozdob nebo svícnů podpoří 
celkem 22 místních umělců a  ne-
ziskových organizací, kteří dekora-
ce vyrábějí. Otevřeno bude každý 
den, včetně pondělí, a to od 9.00 do 
12.00 a  od 12.30 do 17.00 hodin, 
vstupné je 20 korun.                   (red)

Žáci představí osobitou tvorbu
Tvorba žáků výtvarného oboru 
Základní umělecké školy Draho-
míra Malovaného inspirovaná pře-
vážně portrétem, autoportrétem 
a dalšími tématy bude k vidění ve 
Flemmichově vile od soboty 30. lis-
topadu do 12. ledna příštího roku. 
Výstava olejových maleb na plátno 
nese příznačný název Pochop Pop 
Art a žáci se při jejich vytváření po-
koušeli skloubit tradiční techniky 
s moderními, čímž vznikla řada ve-
lice osobitých děl. Vernisáž výstavy 
se uskuteční v  pátek 29. listopadu 
v 16.00 hodin.                                    (tg) 

Přesně dva měsíce poté, co byla 
městská knihovna v  sobotu 14. září 
z  preventivních důvodů uzavřena 
kvůli blížící se velké vodě, se ve čtvr-
tek 14. listopadu otevřela veřejnosti. 
„Služby v hlavní budově v Soukenické 
ulici byly obnoveny v  plném rozsahu 
a  pobočka v  Kostelci je v  provozu už 
od konce září. Bohužel ta v  Jiráskově 
ulici zůstává až do odvolání uzavřena 
a  o  situaci v  ní budeme čtenáře prů-
běžně informovat,“ popisuje ředitel 
knihovny Jakub Mruz a  dodává, že 
hudební oddělení je sice do odvolání 
uzavřeno, ale veškerý fond je k zapůj-
čení v oddělení pro dospělé čtenáře.

Provozní doba knihovny je beze 
změn, má otevřeno každý všední den 
kromě středy od 8.30 do 18.00 hodin 
a  v  sobotu od 8.30 do 12.00 hodin. 
Všechny výpůjčky jsou prodlouženy 
do 1. prosince, do této doby nebude 
knihovna rozesílat upomínky, čtenáři 
se tak nemusí obávat sankcí. „Jestliže 
byly vaše výpůjčky v kontaktu s povod-
ňovou vodou, vyvarujte se jakýmkoliv 
snahám o vrácení, riskujete zdraví své, 
knihovníků i čtenářů. Pokud je to mož-
né, poškozené knihy vyfoťte, veškeré zá-
ležitosti ohledně poškozených výpůjček 
s vámi v knihovně vyřešíme individu-
álně,“ upozorňuje Jakub Mruz s tím, 
že do odvolání není možné vracet 
výpůjčky prostřednictvím biblioboxu, 
který je mimo provoz.

„Omluvte také případné nepohodlí 
při vstupu, stále probíhají práce na od-
straňování následku povodní. Všechny 
aktuální informace najdete na strán-
kách www.knihkrnov.cz. Zároveň ve-
lice děkujeme za pochopení, trpělivost 
i veškerou podporu v uplynulých týd-
nech a rovněž si velmi vážíme nabídek 
knižních darů na obnovu zničeného 
knihovního fondu, nicméně v  tuto 
chvíli nepřijímáme jakékoliv knižní 
dary,“ vysvětluje Jakub Mruz a dodá-
vá: „Do konce prosince je pak možnost 
zhlédnout výstavu s  názvem Cirkus 
zvědavosti a podivna, která prezentuje 
ilustrace studentky výtvarného oboru 
ZUŠ Krnov a knihovnictví Kláry Bol-
fové. Takže až si půjdete do knihovny 
pro nové knihy, nezapomeňte si vyčle-
nit chvíli času a projít se po galerii od 
přízemí až po studovnu, rozhodně toho 
nebudete litovat.“                                   (tg)

Knihovna má
opět otevřeno

Jaroslav Čechura: Heinrich Franz Boblig
Inkvizitor Heinrich Franz Boblig 

z  Edelstadtu byl už hlavní posta-
vou románu spisovatele Václava 
Kaplického Kladivo na čarodějni-
ce (1963) i  stejnojmenného filmu 
(1969), který natočil Otakar Vá-
vra a  v  němž hlavní roli bravurně 
ztvárnil Vladimír Šmeral jako ne-
návistný fanatik, jehož motivem je 
majetkový prospěch na úkor nespra-
vedlivě odsouzených. Byl však sku-
tečný Heinrich Franz Boblig takový?  

O  téma čarodějnictví se dlou-
hodobě zajímá Jaroslav Čechura, 
který v  knize Kronika jednoho ší-
lenství – čarodějnice na severní Mo-
ravě v  17. století (2023) psal o  že-
nách a  mužích, odsouzených za 
domnělé spolčení s  ďáblem. Po 
badatelském výzkumu v  archi-

vech napsal další „čarodějnickou“ 
publikaci Heinrich Franz Boblig 
– temná postava čarodějnických 
procesů. V  pěti částech a  v  šest-
nácti kapitolách nejprve nahlíží na 
Bobligův měnící se mediální obraz 
a  posléze informuje o  šlechtickém 
původu rodáka z  města  Cukman-
tl (nyní Zlaté Hory), jeho studiu 
na univerzitě ve Vídni i právnické 
kariéře v  období před příchodem 
do Velkých Losin. Návazně roze-
bírá mikrosvět velkolosinského 
a  šumperského panství, vzájemné 
úřední a  soukromé vazby jedinců 
různých společenských vrstev. Dů-
kladně analyzuje souvislosti, které 
k  procesům vedly, čímž poskytuje 
exkurz do reálií tortury a možností 
jejího používání při výslechu ob-

viněných. Bobliga jako inkvizito-
ra neobhajuje, vědom si složitosti 
doby, ve které žil, a jako člověka ho 
věcně posuzuje a  dokazuje, že na 
procesech se sice obohatil, avšak na 
základě uzavřených smluv, ne na 
úkor popravených. Ozřejmuje také 
fakt, že dle tehdejších zákonů Bob-
lig o své vůli nemohl pravomocně 
rozhodovat, protože každý rozsu-
dek musel být schválen majitelem 
panství a  přezkoumán i  potvrzen 
vyšším stupněm soudní instan-
ce. Autor dále obsáhle líčí průběh 
jednotlivých procesů a  porovnává 
zjištěné jinakosti se zažitým vní-
máním, ovlivněným Vávrovým fil-
mem. Dále vyvrací tradované, a to 
že Boblig nevlastnil dům a  krčmu 
v  Olomouci nebo že při výsleších 

a  mučení šumperského děkana 
Kryštofa Aloise Lautnera na Mírově 
i v Mohelnici byl málokdy přítomen 
a pokud ano, tak jako člen inkvizič-
ního tribunálu, nikoliv jeho před-
sedající, a že se nejednalo o člověka 
s  nízkou inteligencí ani psychicky 
narušeného fanatika či hrabivce. 
Publikace také obsahuje černobílou 
obrazovou přílohu, poznámkový 
aparát, seznam archivních fondů 
a itinerář Bobligových cest. Soupisy 
dokazují značnou badatelskou eru-
dici Jaroslava Čechury, který touto 
monografií rozhodně odpovídá na 
důležité otázky ohledně „výkon-
ného“ inkvizitora a  zároveň nepo-
chybuje, že Heinrich Franz Boblig 
z Edelstadtu byl temnou postavou. 

Stanislav Vaněk 

Mikulášské Swingobraní BigBandu Krnov se letos netradičně koná 
už 30. listopadu.                                                                        Foto: Dita Círová
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Pouhý týden po povodních za-
hájili volejbalisté Slezské orlice 
sezonu krajských soutěží a  od té 
doby už všechny týmy pravidelně 
nastupují a hrají. Dokonce se poda-
řilo dohrát i zápasy odložené kvůli 
povodním a zahájit sezonu minivo-
lejbalu pro nejmladší. Těší nás, že 
hráči a hráčky po výpadku vstoupi-
li do soutěží s velkým odhodláním 
a dokázali nejen hrát na úrovni, ale 
i  vyhrávat a  bodovat. Loňský zisk 
tří medailí se nejspíš nepodaří zo-
pakovat, uděláme však maximum 
pro co nejlepší výsledek. 

Úspěšnou premiéru má za sebou 
rovněž úplně nový tým mladších 
žaček, který vzešel z  oddílu mini-
volejbalu, děvčata hrají opravdu 
skvěle. Pro diváky je pak atraktivní 
novinkou zapojení mužské a  žen-
ské soutěže krajského přeboru. 
Naše mládež tak hraje daleko kva-
litnější volejbal proti dospělým a je 
opravdu zážitek se na takovou hru 
dívat. Také proto jsme na sobotu 
21. prosince naplánovali kombino-
vaný turnaj. Ráno budou hrát nej-
mladší zápasy v minivolejbale a od 
13.00 hodin budou na všech třech 
hřištích ZŠ Janáčkovo náměstí ode-
hrána exhibiční utkání starších, 
včetně dospělých. 

S podporou města Krnova a Ná-
rodní sportovní agentury se tak 
daří naplňovat všechny naše cíle 
pro rok 2024. Více informací o tur-
najích a našem oddíle zájemci na-
leznou na internetových stránkách 
www.voslezskaorlice.cz. 

Martin Kopeček 

Závěrečné kolo Oderského po-
háru v  cyklokrosu, který se jede 
jako Velká cena Lokomotivy Kr-
nov, se uskuteční v neděli 24. listo-
padu ve sportovním areálu a v při-
lehlém parku v  Kostelci. Délka 
okruhu bude 2 500 metrů, pořada-
telem závodu je oddíl Loko Krnov, 
výdej startovních čísel začne v 9.30 
hodin. 

Jako první v  10.30 hodin vyra-
zí na zkrácený okruh děti v  rámci 
veřejného závodu. V  11.00 hodin 
budou následovat žáci, žákyně, ka-
detky, masters 65 a  masters ženy 
v závodě na 20 minut. V 11.45 ho-
din odstartují kadeti, juniorky, ženy 
a masters 55, které čeká 30 minut, 
a  jako poslední se vydají ve 13.00 
hodin na trať masters 35, masters 
45, junioři a elite, kteří změří síly ve 
40 minutách. „Vyhodnocení závodu 
se uskuteční ihned po dojetí poslední 
kategorie a ceny obdrží první tři zá-
vodníci a závodnice v každé z nich,“ 
doplňují informace organizátoři 
a  dodávají: „Podmínkou účasti je 
licence ČSC nebo lékařské potvrze-
ní, u mládeže souhlas rodičů. Závo-
dí se podle pravidel ČSC a  rozpisu 
Oderského poháru. Každý závodník 
startuje na vlastní náklady a  ne-
bezpečí. Pořadatel neručí za škody 
způsobené ani vzniklé. Povinná je 
cyklistická přilba a  je povolen start 
horských kol a  příchozích. Za star-
tovné v  kategoriích masters, ženy, 
elite a  muži do 23 let zaplatí 200 
korun. Žáci, žačky, kadetky, kadeti 
a junioři uhradí 50 korun a příchozí 
a děti startují zdarma.“ 

Vítězi minulých ročníků byli 
Tomáš Kalina (2023), Piotr Br-
zoska (2022), Lubomír Petruš 
(2019), Matěj Lasák (2018), Piotr 
Rakiewicz (2017), Lubomír Petruš 
(2016), Petr Hampl (2014), Kamil 
Malecki (2013), Jiří Chyba (2012) 
a Zdeněk Mlynář (2011).             (red)

Úspěšný 
vstup ozdobí 
domácí turnaj 

Velká cena
Lokomotivy
Krnov zakončí 
Oderský pohár

Dva mistři Moravy a Slezska mládeže v šachu
Od pátku 25. října do pátku  

1. listopadu se mladí hráči a hráčky 
Šachů Krnov zúčastnili Mistrovství 
Moravy a Slezska mládeže v šachu, 
kdy vůbec poprvé vybojovali po-
stupy na republikové mistrovství ve 
všech věkových kategoriích. 

V  kategorii do 16 let si nejlépe 
vedl Tadeáš Stříž, který se umístil na 
pěkném celkovém 10. místě, mezi 
chlapci byl ve své kategorii 7., což by 
mu mělo zajišťovat postup na MČR 
mládeže 2025. Tadeáš chtěl moc po-
stoupit a  bylo to vidět i  v  partiích, 
kde hrál na doraz. Další naši bojov-
níci uhráli shodně 3,5 bodu a umís-

tili se takto: 42. byl Matyáš Rybár, 
na 51. místě skončil Jaroslav Kadlec 
a 53. místo patřilo Matěji Balovi. 

V kategorii U 14 získal s přehle-
dem mistrovský titul Matěj Mydlář 
se 7,5 body, čímž si rovněž zajistil 
postup na MČR mládeže 2025. 
Určitě není lehké hrát v  turna-
ji jako hlavní favorit a o  to je toto 
vítězství cennější. V  této kategorii 
jsme měli i  zastoupení mezi dív-
kami, přičemž obě hráčky získaly 
3 body. Alena Kadlecová měla po-
měrně výborný začátek, kdy první 
dvě partie remizovala se silnějšími 
soupeři, ale potom se začala her-

ně trápit a obsadila 43. místo. Ani 
Stelle Špetlové se nedařilo podle 
očekávání a  obsadila 42. místo. Je 
třeba však zdůraznit, že dívky hrály 
společně s chlapci a  tím to pro ně 
bylo náročnější.

V  kategorii U12 zvítězil Na-
rek Hovhannisyan když uhrál 7,5 
bodu. Předvedl velice pěkné šachy 
a s přehledem turnaj vyhrál, takže 
také on postupuje na MČR mláde-
že 2025. Náš druhý zástupce Vojta 
Rybár se bohužel do postupující 
osmičky nevešel. Skončil na 15. 
místě s 5 body, moc ale nechybělo, 
aby také postoupil.

V  nejmladší kategorii U10 jsme 
měli dva zástupce a došlo i na velké 
překvapení, když se Jakub Zlámal 
umístil na vynikajícím 9. místě s 5,5 
body v celkovém pořadí a na 7. mís-
tě mezi chlapci, čímž si také on za-
jistil postup na MČR mládeže 2025. 
Náš druhý zástupce Matěj Šlachta 
v turnaji získal 4 body a obsadil cel-
kové 26. místo. 

Nutno dodat, že čtveřici postupu-
jících doplní na příštím mistrovství 
v kategorii U16 i Matěj Jaššo, který 
se nominoval svým umístěním na 
posledním mistrovském turnaji. 

Šachy Krnov

Také letos se členky souboru Naboso ZUŠ Krnov zúčastnily taneč-
ní soutěže Paforta, která se konala 9. listopadu v Ostravě. Slečny 
do 10 let si ve své kategorii vytančily s  choreografií Hepčik fan-
tastické 1. místo. Pětice starších tanečnic nad 15 let, v jejichž kate-
gorii soupeřilo 16 choreografií, získala úžasné 3. místo za Chvilky 
důvěrné. Je krásné vidět, že velká voda nesebrala tanečnicím chuť 
dělat to, v čem jsou dobré.                                                   Irena Špičková

První listopadový víkend jsme vyrazili na závody v  záchranářských 
disciplínách O pohár starosty Prahy 15. Naši záchranáři ukázali, že mají 
bojovného ducha, když získali šest zlatých (Dan Sluka, Filip Slezák, Me-
lanie Jankujova a Marie Karasová, Eliška Bezděková a Adéla Mintálová) 
a jednu stříbrnou medaili (Marek Nálepa). Dokázali tak, že je nezastaví 
ani velká voda a absence zázemí pro tréninky.             MS VZS ČČK Krnov

http://www.voslezskaorlice.cz/
https://www.facebook.com/profile.php?id=100064567784559&__cft__%5b0%5d=AZWT96dY9OwC0Ntd2w5CF9vxTd5f5yoIwBhlV4puiyYq6IZVS3qNLuG8e5ZhmtyOuLccrcAOTdCjYj_Z9UBG55j7sEDCJWZ3bqJzj8DdjQL0JINgXiJrCOb3cAin4tf0GgdJWcVUPi-MPmyeD4dA_F5Vcxzvk4snFMH7WzNVBIz4fQ&__tn__=-%5dC%2CP-R



